

Городское собрание партийного актива

На днях состоялось городское собрание партийного актива.

Собрание обсудило доклад секретаря Дубненского городского комитета партии А. Г. Амосова «О ходе подготовки к новому 1958—59 учебному году в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций города».

Из доклада тов. А. Г. Амосова

За глубокое изучение марксистско-ленинской теории

Изучение решений и материалов XX съезда КПСС в системе партийного просвещения повысило интерес коммунистов, широких кругов беспартийного актива к актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, внутренней и внешней политики партии и правительства.

Борьба за ликвидацию последствий культа личности в идеологической работе создала условия для творческого усвоения марксистско-ленинского учения. Но то, что сделано по перестройке партийного просвещения, это только первые шаги. Как показывают итоги последних учебных годов, во многих партийных организациях руководство политическим просвещением коммунистов осуществляется еще неудовлетворительно. Многие коммунисты не изучали марксизм-ленинизм как целостное учение, включающее диалектический и исторический материализм, политическую экономию, теорию и практику социалистической революции, теорию и практику строительства социализма и коммунизма.

Содержание и формы партийного просвещения во многом не удовлетворяют возросших требований коммунистов. Многие партийные организации не проявляют инициативы и гибкости в организации и руководстве партийным просвещением, забывают, что политическое просвещение может быть успешным только тогда, когда оно тесно связано с задачами, которые решает в настоящее время партия, когда коммунисты видят в изучении марксистско-ленинской теории руководство в своей практической деятельности. Недостатки в системе партийного просвещения являются и следствием неправильного понимания принципа добровольности в марксистско-ленинском образовании.

Осуществление этого принципа требует от партийных организаций устранения административно-бюрократической практики в партийном просвещении, резкого повышения качества работы кружков, школ, семинаров, создание такой системы партийного просвещения, которая учитывала бы разносторонние интересы и запросы коммунистов и обеспечивала глубокое творческое изучение марксизма-ленинизма как в кружках и школах, так и путем самообразования.

Между тем, из-за администрирования и шаблона при организации политической учебы часть коммунистов зачисляется в кружки, вопреки их желанию. Кроме того, в ряде случаев на занятиях в кружках часто отсутствует обмен мнениями, товарищеские дискуссии. Все это подрывает интерес коммунистов к изучению теории, а политическая учеба в таких случаях превращается для них в формальную повинность.

В настоящее время большое число членов партии приобрело в кружках навыки самостоятельной работы над книгой. В этих условиях самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории естественно становится основным, главным методом идейно-теоретической подготовки коммунистов. С другой стороны, мы вынуждены признать ненормальным, когда под флагом «добровольности» часть членов партии, в том числе и руководящих работников, фактически прекратила политическую учебу.

Необходимо поэтому шире проводить лекции, семинары, собеседования, теоретические конференции, групповые и индивидуальные консультации с учетом запросов и пожеланий коммунистов, самостоятельно изучающих теорию.

Учеть недостатки прошлого учебного года

Итоги прошлого учебного года показывают, что хотя ГК КПСС вместе с партийными организациями своевременно и лучше подготовились к началу занятий в сети партийного просвещения и лучше организовали политическую учебу коммунистов и комсомольцев по сравнению с 1956/57 учебным годом, все же в системе политического просвещения имелось много существенных недостатков.

К числу недостатков в комплектовании кружков относятся ошибки, допущенные партийной организацией строительства, где, например, кружок по изучению конкретной экономики строительства был комплектован в количестве 50 человек. Или, например, в гараже строительства товарищи изъявили желание заниматься в кружке текущей политики, однако бывший секретарь парторганизации тов. Асанкин, не поговорив с коммунистами, вопреки их воле и желанию, зачислил в кружок по изучению истории партии.

В течение учебного года во многих кружках и семинарах занятия проходили организовано и содержательно. Особого внимания заслуживает семинар по отдельным теоретическим проблемам внешней политики и международных отношений в парторганизации ЛВЭ (пропагандист тов. Оконов).

В этом семинаре занимались не только наши инженеры, но и научные сотрудники из братских стран народной демократии: чехи, поляки, китайцы, корейцы, румыны. На семинарах присутствовало по 35—40 человек.

Важная форма марксистско-ленинского образования

Вечерний университет марксизма-ленинизма приступил к занятиям с 1-го октября 1957 года (с месячным опозданием). На 1-й курс было принято 160 человек (из них — 92 человека из города Дубны) и 37 человек на 2-й курс. Осталось к концу учебного года 62 человека (из них — 45 человек на 1-м курсе и 17 человек на 2-м курсе).

Многие партийные организации (ЛВЭ, ЛЯП, АХУ, строительство, орс, МСЧ, училище механизации) не принимали надлежащих мер к коммунистам, прекратившим занятия и не выполнившим учебный план. Например, из 51 человека, записавшихся из ЛВЭ, учебный год закончили 6 человек, из орс — 2 человека из 5; АХУ — 2 человека из 8, МСЧ — 1 из 4 и т. д.

Комсомольские организации и ГК ВЛКСМ не контролировали комсомольцев, учившихся в университете марксизма-ленинизма, в результате чего из 37 человек, поступивших на 1-й курс, закончили учебный год только трое.

Учебный план по вечернему университету марксизма-ленинизма в этом учебном году выполнен полностью как на 1-м, так и на 2-м курсах. Лекции, в основном, читались удовлетворительно.

Все семинарские занятия, предусмотренные учебным планом, проведены. Занятия, в основном, прошли удовлетворительно, но они могли пройти активнее, если бы все слушатели готовились к ним лучше.

С октября 1957 года по 26 мая 1958 года на предприятиях, в учреждениях, школах, больницах прочитано 278 лекций и докладов. В этом году больше читалось лекций по сравнению с 1956—57 учебным годом в городском масштабе в помещении Дома культуры и филиале Дома культуры. Тематика лекций была разнообразной и актуальной.

Своевременно завершить организационную подготовку

В каком же состоянии находится сейчас дело подготовки к новому учебному году?

По данным партийных организаций о ходе комплектования сети партийного просвещения на 1958—59 учебный год, которыми располагает ГК КПСС, получается, что все коммунисты будут охвачены организованными формами учебы, т. е. вовлечены в кружки, семинары, университет марксизма-ленинизма, в самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории.

647 человек вовлечены в различные кружки и семинары, 79 — учащаются в вечернем университете марксизма-ленинизма, 20 человек будут заниматься в школе рабочей молодежи. Подобрано 68 пропагандистов и их заместителей.

Из 647 человек 264 будут по-прежнему заниматься изучением в вопросах текущих событий внутри страны и за рубежом. Всего создано 24 кружка и семинара по текущим вопросам или изучению отдельных проблем международной жизни. Историю партии будут изучать 85 человек, объединенные в 10 кружков, и только 26 человек в 3-х кружках будут заниматься изучением основ марксизма-ленинизма.

Большая группа коммунистов (107 человек) будет изучать политэкономию, из них 74 человека будут работать над вопросами конкретной экономики. По политэкономии создано всего 8 кружков, из них 5 — по конкретной экономике строительства, сельского хозяйства, промышленности.

100 человек будут заниматься самостоятельно, 135 учащаются в вузах и техникумах.

Намечается организация только 2-х семинаров: первый в ЛЯП — по истории философии физики (руководитель тов. Тяпкин), другой в ЛВЭ — по вопросам философии (руководитель тов. Подгорецкий).

Серьезно подошли к комплектованию сети партийного просвещения в орс. Там в кружок конкретной экономики вошла большая группа беспартийных директоров магазинов, столовых, продавцов.

На строительстве сейчас имеется полная ясность по сети партийного просвещения. Подобраны все пропагандисты и их заместители.

В ЛЯП почти все коммунисты определили форму своих занятий.

Но не везде еще все благополучно. Еще большая работа по укомплектованию сети политпросвещения предстоит в ЛВЭ и других организациях.

Комплектуя политсеть, многие партийные бюро еще не занимались приобретением наглядных пособий для занятий: карт, диаграмм, схем.

Комсомольским организациям — партийную помощь

Тревожное состояние дел мы имеем с комплектованием комсомольского просвещения.

570 комсомольцев должны заниматься в сети политического просвещения. Уже создано 9 комсомольских кружков. В комсомольских организациях нет ясности по 200 комсомольцам, которым не определена форма обучения. Еще нет пропагандистов в ЛВЭ, на строительстве, в ЛЯП, типографии.

Нужно серьезную помощь оказать комсомольским организациям ЛЯП, орс, МК-8, МСЧ-9, ЛТФ, колхоза и др.

Обеспечить идейный рост и политическую закалку коммунистов

Считать главной задачей партийной пропаганды — вооружение коммунистов знанием основ марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, законов строительства коммунизма, глубоким пониманием внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Необходимо воспитывать у членов партии марксистско-ленинское мировоззрение, коммунистическую идейность, творческий подход к изучению теории, непримиримость к проявлениям буржуазной идеологии. Мирное сосуществование стран с различными социально-политическими системами отнюдь не означает мирного сосуществования двух идеологий — социалистической и буржуазной. Борьба против буржуазной идеологии, борьба против пережитков капитализма в сознании людей, борьба за марксистско-ленинское мировоззрение, за чистоту его принципов, за творческое изучение революционной теории в тесной связи с практикой коммунистического строительства — долг и обязанность каждого коммуниста.

Сила и непобедимость политики Коммунистической партии и Советского государства состоит в том, что она основана на использовании законов общественного развития, а знание этих законов дает только марксизм-ленинизм.

Партийные организации призваны руководить и направлять партийное просвещение так, чтобы обеспечить дальнейший идейный рост и политическую закалку всех членов партии, развивать их активность и самостоятельность в решении практических задач по строительству коммунистического общества.

Выступления в прениях

Первым в прениях выступил секретарь парторганизации строительства тов. Панфилов.

В своем выступлении он отметил, что комплектование кружков в этом году проходит более организованно, тщательнее подбираются пропагандисты. Особое внимание партбюро уделяет вовлечению коммунистов в кружки по изучению истории КПСС. Таких кружков мы организовали два. Для начальников отделов, руководителей мы организовали

кружок по изучению конкретной экономики строительства.

— В настоящее время у нас полная ясность, где будут учиться коммунисты в предстоящем учебном году.

— До начала учебного года осталось меньше месяца, — продолжает тов. Панфилов, — однако у нас в городе невозможно приобрести учебники, наглядные пособия, географические карты. Горкому КПСС следует проявить заботу о продаже всех необходимых товаров для слушателей политкружков и пропагандистов.

Далее тов. Панфилов критиковал горком ВЛКСМ за плохое руководство подготовкой к началу учебного года в системе комсомольского политического просвещения.

Член партбюро ЛЯП тов. Розанов, отметив недостатки в работе политкружков в прошлом учебном году, указал на необходимость создания кружков и семинаров по философии современной физики.

Тов. Розанов критиковал горком ВЛКСМ за плохую организацию политической учебы комсомольцев.

Выступивший секретарь горкома ВЛКСМ тов. Фролов заявил, что в августе в горкоме ВЛКСМ проходило совещание секретарей комсомольских организаций, на котором были даны конкретные указания, чем должны заниматься секретари комсомольских организаций по подготовке к новому учебному году.

Тов. Фролов также отметил недостаточную помощь со стороны партийных организаций комсомольским организациям в деле подготовки к новому учебному году.

Начальник городской конторы связи тов. Коряко в своем выступлении остановился на задачах партийных организаций в проведении подписки на газеты и журналы на 1959 год, обратив особое внимание на распространение политических изданий.

Пропагандист ЛВЭ тов. Оконов рассказал участникам собрания об опыте своей работы в прошлом году и планах на предстоящий учебный год.

— На наши занятия, — говорит тов. Оконов, — мы приглашаем сотрудников Института из демократических стран. Так, на занятие по теме «Конкретные особенности построения социализма в Китайской Народной Республике» мы приглашали товарищей из Китая. Их участие сделало наше занятие более ярким, доходчивым, полезным. В предстоящем учебном году мы думаем брать более узловые вопросы, как, например, «Диктатура пролетариата», «Борьба с современным ревизионизмом».

Тов. Оконов сделал ряд замечаний по проведению семинаров пропагандистов. «На семинарах», — сказал тов. Оконов, — надо более широко ставить вопросы методики проведения занятий, рассказывать пропагандистам, как сделать занятия еще более интересными».

Заместитель секретаря партбюро ЛВЭ тов. Сосульников заявил, что большое число коммунистов изъявляют желание учиться самостоятельно. Для них необходимо организовывать обзорные лекции при горкоме КПСС.

Собрание приняло решение по обсужденному вопросу.



Кончается октябрьский вечер. Магазин, пуск кинотеатров, гаснут огни на улице где-то увидишь пешеходов. Над городом свисает ночь...

Поздним вечером на дежурство одна телефонистка горкома связи Нина Фролова предостит дежурить Стрелка часовой первый час ночи. Молодой человек.

— Вызовите, в город Тбилиси, — он к телефонистке дит и 20 минут, приглашает граждан хелидзе пройти в разговор с Тбилиси.

Так за ночь Нина вызвала Шанхай, приветственным с телефонистками Чехословакии и вызвала Водяны, а для Шанхайской Польши и вызвала Старогорд. Затем от три телеграммы две из Румынии и Варшавы, Будапешт Ленинграда.

Возможно, и вы звали услуги

МОСКОВСКИЙ ударной бригады в Москве в 1933 году он стал с кличем — «Продолжайте комсомольские свыше 13 тысяч квичей вышли на улицы Метрополитана».

В числе 13 тысяч цев — строителей столичного метро — Б. Я. Самсонов, членовского Союза, батого штурмом взял тив и овладел рейхстага 1945 года. В 1932 г. пятилетний комсомо Самсонов пришелскую ячейку. «Сдела чтобы послала митрудно». — «Хорошо, ку в Пермь. Паровозы вать. Нужное это дело, для народа. Соглазастыя в нерешитель мал, направляет стронности — Комсомольские согласиться ехл. Пришла зима. Люди до неимоверно труд. Далеко приехали в

ТИВА

учению конкретной онтельности. еее время у нас пол- где будут учиться предстоящем учеб-

учебного года ос- месяца, — продох. Филов, — однако у невозможно приоб- и, наглядные посо- неские карты. Гор- ледует проявить за- се всех необходимых слушателей полит- агандистов.

Панфилов критико- ЛКСМ за плохое одготовкой к началу в системе комсо- литического просве-

оро ЛЯП тов. Роза. недостатки в работе в прошлом учебном ма необходимость ков и семинаров по временной физика.

в критиковал горком дохую организацию учебы комсомольцев и секретарь горкома Фролов заявил, в горкоме ВЛКСМ вешание секретарей х организаций, на даны конкретные должны заниматься комсомольских органи- одготовке к новому у.

на также отметил не- омощь со стороны организаций комсо- анизациям в деле новому учебному го-

городской конторы Коряко в своем остановился на за- йных организациях подписки на газеты в 1959 год, обратив ос- не на распростране- х изданий.



РЕПОРТАЖ

От двенадцати до семи

В соревновании за качество продукции первое место занимает здесь смена, которой руководит бригадир Мария Пчелинцева. Благодаря отличной работе садницы Антонины Павловой, тестомеса Клавдия Поенко, работниц Ольги Шаровой, Елены Дмитриенко и многих других, покупатель утром получает к завтраку свежий, вкусно пахнущий батон.

Не спят ночью и дежурные электрики на подстанции нашего города. Еще с вечера заступил на дежурство комсомолец Борис Кохальский. Первые часы прошли спокойно. Но вот в полночь зазвонил телефон. Постовой милиционер сообщил, что на Инженерной улице испортилось уличное освещение. Аварийный случай.

Знающий свое дело, хороший электрик — Борис быстро устраняет повреждение. Улица освещена.

Не беспокойтесь! Вам не придется идти в темноте.

Бодрствует в ночное время и дежурный караул пожарной охраны. Сменяя один другого, пожарные курсируют по дозорным маршрутам. Зорко ведет наблюдение за городом отличник боевой и политической подготовки Василий Воробьев. На прошедших соревнованиях — в боевом развертывании и подъеме по выдвижной лестнице в окно третьего этажа — он показал лучшее время: 27 секунд.

Телефонист дежурного караула М. Баканин принял сообщение о загорании. Ночная тревога! 30 секунд — и боевая пожарная машина вместе с расчетом командира отделения В. Ведрова и дежурным М. Ивановым мчится к месту происшествия.

Своевременно прибыв к месту вызова, дежурный караул, слаженно действуя, успешно ликвидировал начинающийся пожар.

Наши пожарники всегда на чеку.

☆☆☆

Бодрствует на своем посту и дежурный по городскому отделению милиции младший лейтенант Иван Бухарин. Можно быть спокойным, что покой наших жителей ничто не нарушит. Залог этому — отличная служба постовых милиционеров старшин Николая Васильева, Михаила Авсеевича, Михаила Виноградова, Анатолия Федорова и



старших сержантов Николая Захарова и Анатолия Мазунова.

☆☆☆

Четыре часа утра. Постепенно ночь уступает свои права утру, на смену ей идет новый трудовой день. Вот вышла на свой участок лучший дворник Нина Печкина. Не прошло и двух часов, как Советская улица стала чистой, нарядной.

Приятно будет утром пройти по ней.

На снимках: вверху — телефонистка Нина Фруктова принимает телеграмму из Шанхая. В центре — врач педиатр - инфекционист Елена Леонтьевна Пешина заполняет историю болезни. Внизу — дежурный электрик на подстанции № 8 комсомолец Борис Кохальский при замене плавких вставок на распределительном щите.

Текст и фото И. Пурцеладзе.

Из редакционной почты

Глубокая благодарность

На днях в редакцию зашел тов. Фокеев. Он попросил через нашу газету выразить глубокую благодарность коллективу инфекционного отделения городской больницы.

«Недавно я перенес тяжелую болезнь, — рассказал он, — меня поместили в инфекционное отделение. Там я был окружен вниманием и заботливым уходом всего обслуживающего персонала. Я очень ему за это благодарен. По особенно мне хочется поблагодарить врача Елену Леонтьевну Пешину, которая в течение 46 суток не отходила от моей постели. Только благодаря ее усилиям, я поборол болезнь. Сейчас я чувствую себя хорошо и в скором времени вернусь к своей работе».

Нет коммунальных удобств

Дом № 1 по Молодежной улице, в котором мы живем, выстроен одним из первых в городе. Сейчас в нем нижний этаж занимают контора и касса ЖКО, отделение милиции.

Во втором этаже — 26 жилых комнат, из них 20 комнат по 12 квадратных метров. В каждой из них живет от трех до пяти человек. На всех жильцов — общий коридор, одна кухня. На кухне нет воды, поэтому воду берут, посуду моют, белье полощут в раковинах туалетной комнаты. О чистоте не может быть и речи, кроме того, постоянно засоряются водопроводные трубы.

В течение двух лет у нас не производился ремонт, не было даже побелки кухни и коридора. Когда топится плита на кухне, дым стелется на оба этажа густой пеленой. Дом не имеет внутреннего двора, где бы можно было сушить белье, поставить ящик для мусора. Для этих целей приходится «арендовать» часть двора дома № 16 по Советской улице. Наверное, это единственный дом в городе с такими «удобствами» и такими терпеливыми жителями.

А. Янкина.

инский лозунг — «Учиться» комсомольская организация успешно претворяла в жизнь.

В эти годы комсомол помогал партии воспитывать сознательных, культурных и технически грамотных строителей социализма. Именно из таких людей вылились начинающие стахановское движение. До сих пор мы помним и будем помнить шахтера Алексея Стаханова, машиниста Петра Брянонова, ткачих Евдокию и Марию Виноградовых, трактористку Праксковию Ангелину, свекловода Марию Демченко. И здесь не оставал комсомол Москвы. Например, на заводе «Манометр» все рекорды завода были завоеваны комсомольцами.

Комсомол в годы первых пятилеток не только активно помогал партии повышать культуру производства и производительность труда, развивать и крепить колхозный строй, повышать культурный уровень народных масс, но и принимал самое активное участие в укреплении оборонной страны. Шефствуя над Военно-Морским и Военно-Воздушным флотом, комсомол составлял могучий резерв Вооруженных сил нашей страны.

Навстречу 40-летию ВЛКСМ

Когда отгремела гроза

(Продолжение. Начало см. в №№ 68 и 69)

Ищем железным деталям. Из протрескавшихся рук иногда сочилась кровь. Кто-то не выдержал. Ушел. Комсомольцы говорили о таких, что характер у них хлипкий и кожа тонка: трудностей побоялись. Когда было особенно тяжело, Константин обращал взор на большой красивый призывный лозунг: «Даем паровоз!» Незаметно прошло время, Константин стал слесарем пятого разряда. Срок путевки кончился. Тепло провожали комсомольцев. Тепло провожали комсомольцев. Благодарили за походы. С таким багажом пришел Самсонов на строительство метро. Днем Константин работал в слесарной мастерской метро, а вечером спускался в шахту, помогал бурить шпикам, каменщикам, штукатурам. Овладевал строительными профессиями, был агитатором, выпускал стенные газеты.

В 1935 году в рекордно короткие сроки были закончены первые очереди метро, с седьмидесяти

Сокольники с парком культуры им. Горького. «Можно так сказать, — говорил бригадир-метростроитель Замозин, — мы прокладывали двойной путь: один для поездов лучшего в мире метро, другой — широкий путь для нас — для своего политического и культурного роста».

За успешное строительство Московского метрополитена Комсомольская организация комсомола 14 мая 1935 года была награждена орденом Ленина. Это был первый орден Московской организации. 80 человек строителей метро были награждены орденами Советского Союза.

Высокую оценку работы комсомольцев метро дал Михаил Иванович Калинин на заседании президиума ЦИК СССР при вручении орденов. Он говорил: «Я считаю, что та награда, которую получил Московский комсомол, — лучшая заслуженная награда. Можно не сомневаться, что комсо-

МОСКОВСКИЙ комсомол был ударной бригадой на строительстве лучшего в мире Московского метрополитена. В августе 1933 года он стал шефом метро. С лозунгом — «Проложим под землей комсомольские километры!» свыше 13 тысяч молодых москвичей вышли на работу в шахты Метростроя. В числе 13 тысяч комсомольцев — строителей первых линий столичного метро — был москвич Е. Я. Самсонов, ныне Герой Советского Союза, батальон которого штурмом взял тюрьму Моabit и освободил рейхстагом весной 1945 года. В 1932 году шестнадцатилетний комсомолец Костя Самсонов пришел в комсомольскую ячейку. «Слесарь я, хочу, чтобы поклялся мнея туда, где труднее». — «Хорошо. Дадим путевку в Пермь. Паровозы восстанавливать. Нужное это дело для страны, для народа. Согласен?» Костя ответил в неопределенности. Думал, направят строить город Москвы — Комсомольск, но привлекать согласиться ехать в Пермь. Пришла зима. Длитель морозы. Стать инженерно трудно работать. Вильям принапала к покрытым



Прекратить игру с огнем

Китай

ПЕКИН, 10 сентября. (ТАСС). Сегодня все центральные китайские газеты опубликовали полный текст послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Эйзенхауэру по вопросу о положении в районе Тайваня. Газеты помещают послание под крупными заголовками, набранными жирным шрифтом: «Хрущев предостерегает Эйзенхауэра, что нападение на Китай—это нападение на Советский Союз», «Хрущев предостерегает США умерить свой пыл», «США должны немедленно прекратить военные провокации, которые могут повлечь за собой непоправимые последствия».

ГДР

БЕРЛИН, 10 сентября. (ТАСС). Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Эйзенхауэру по вопросу о положении в районе Тайваня расценивается всей общественностью ГДР как шаг, свидетельствующий о стремлении Советского правительства избавить народы мира от угрозы войны, возникшей в результате провокационных действий США на Дальнем Востоке. Газета «Нейес Дейчланд» подчеркивает, что главная причина военной угрозы в этом районе кроется в том, что Соединенные Штаты силой удерживают исконную китайскую территорию — остров Тайвань и остров Пэнхуледао, а также пытаются распространить свою агрессию на прибрежные китайские острова.

Польша

ВАРШАВА, 10 сентября. (ТАСС). Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Эйзенхауэру по вопросу о положении в районе Тайваня вызвало широкий отклик среди польской общественности и печати. Комментируя послание Н. С. Хрущева, газета «Трибуна люду» сегодня пишет: Советский Союз заявил о своей готовности не только морально поддерживать Китай в случае, если он будет атакован находящимися в районе Тайваня вооруженными силами США. Он еще раз подчеркивает бесспорное право народного Китая на острова, являющиеся китайской территорией. Можно с полной уверенностью сказать, продолжает «Трибуна люду», что США в результате последних событий оказались в такой изоляции, в которой не были еще никогда после войны. Сегодня переговоры, ведущие к ослаблению напряженности на Дальнем Востоке, являются самой жгучей проблемой.

Албания

ТИРАНА, 10 сентября. (ТАСС). Албанский народ единодушно одобряет и поддерживает послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Эйзенхауэру по вопросу о положении в районе Тайваня. Послание Н. С. Хрущева публикуется сегодня всеми газетами на первых полосах и сопровождается обширными комментариями. Прекратить опасную игру с огнем на Дальнем Востоке требует от Соединенных Штатов в передовой статье газета «Зери и популлит». В нынешней напряженной обстановке, пишет газета, когда над человечеством нависла серьезная опасность войны, Советское правительство вновь выступило с важной инициативой, способствующей своевременному устранению угрозы мировой катастрофы.

В детском саду № 4 было особенно торжественно в тот день, когда дети старшей группы покидали свой детский сад, ставший для них вторым домом. Эти годы никогда не изгладятся из их памяти. Часто можно видеть, как, выйдя из школы, первоклассники заходят в детский сад, чтобы провести любимых воспитателей, поделиться впечатлениями о первых днях, проведенных в школе.

Первого сентября бывшие воспитанники детских садов, девочки и мальчики, одетые в школьную форму, выглядели серьезными и повзрослевшими. Они с нетерпением ожидали наступления того торжественного момента, когда смогут переступить порог школы.

Но вот раздался первый звонок, и более двухсот первоклассников сели за парты. Наступила тишина. В классах идут занятия...

На снимках: вверху—выступление детей старшей группы детского сада № 4; внизу — первоклассники в свой первый учебный день.

Фото И. Пурцеладзе и О. Грачева.



Декада безопасности движения

С 15 сентября по всей стране начинается декада безопасности движения. В эти дни в различных учреждениях, на предприятиях, в институтах и школах будут проводиться доклады, беседы о правилах уличного движения, будут рассмотрены и дополнительно установлены (там где это необходимо) дорожные знаки, указатели для пешеходов и т. д.

Большие обязанности в связи с проведением декады возлагаются на водителей автотранспорта. Эта декада должна быть началом нового повышения культуры в их работе. Ни одной аварии и дорожного происшествия—вот задача, которую поставили перед собой водители гаража Объединенного института ядерных исследований. Мы призываем всех водителей автотранспорта города следовать нашему примеру, ликвидировать аварии и дорожные происшествия, содержать автомашину в отличном техническом состоянии, чистыми.

Объявим борьбу с нарушителями правил уличного движения!

П. Гапонов,

общественный автоинспектор.

Неудачный финиш

Закончился розыгрыш первенства Московской области по футболу. Команда нашего города заняла девятое место в своей группе. Конечно, финиш не блестящий. На уровне игры наших футболистов сказались прежде всего те недостатки, о которых мы писали неоднократно: отсутствие систематических тренировок игроков, отсутствие квалифицированного тренера, а самое главное—не было настоящей дисциплины в команде. Ведь случилось, что команда выехала на календарную игру не в полном составе, а иногда вообще не выехала, за что получала штрафное очко. В команде не было и нет до настоящего времени запасного состава, способного заменить основной состав.

Все эти недостатки следует учесть, дабы в будущем они не повторились. У нас есть много способной молодежи, которая смогла бы отстоять честь города на футбольных полях. Будем надеяться, что в сезоне 1959 года наши футболисты научатся играть лучше и займут достойное место в турнирной таблице.

Г. Константинов.



Набор рабочих—важное дело

В современных условиях, когда развернулась всенародная борьба за превращение в жизнь исторических решений XX съезда нашей партии, важное место занимает дело обеспечения промышленности и строек рабочими кадрами.

Достаточно сказать, что только по Российской Федерации на заводы и новостройки шестой пятилетки ежегодно в порядке организованного набора направляются сотни тысяч рабочих.

Трудящиеся нашей Родины знают, какое грандиозное строительство идет на просторах нашей страны, какие воздвигаются гиганты индустрии, крупнейшие гидроэлектростанции, новые города и шахты, тысячи школ, больниц и культурно-просветительных учреждений. Многие советские люди едут на новостройки, особенно на Восток и Север страны, стремясь своим личным трудом приумножить победы социализма в нашей стране.

В советском хозяйстве, где все подчинено плану, нельзя допускать самотека в распределении рабочей силы. В директивах XX съезда КПСС указано на необходимость «обеспечить наиболее рациональное распределение трудовых ресурсов между отраслями народного хозяйства и районами страны и правильное их использование. При этом особое внимание обратить на обеспечение рабочей силой предприятий

и строек, расположенных в восточных и северных районах страны, путем организованного набора рабочих и переселения в эти районы на добровольных началах трудящихся из других районов страны».

Первая задача советских и хозяйственных культурно-просветительных органов — вести широкую разъяснительную работу среди населения, рассказывая о предприятиях и стройках, нуждающихся в рабочей силе, о том, что промышленные предприятия и новостройки ждут устойчивых кадров, что на новом месте созданы все необходимые условия для высокопроизводительного труда и культурного роста каждого рабочего.

Рабочие, инженеры и техника, квалифицированные рабочие, счетные работницы и молодежь, окончившая десятилетку, приглашаем вас поехать на работу в новые центры развивающейся индустрии и крупного промышленного строительства — на Север, Восток и в другие районы нашей великой социалистической Родины.

По вопросу оформления на работу обращайтесь на пункт организованного набора по адресу: город Дмитров, Советская улица, дом 4, телефон 1—70.

И. Кулинов,
уполномоченный
Мособлполкома по переселению
и оргнабору рабочих.

Продолжается конкурс на лучший рассказ, очерк, стихи, картину, фотоснимок в честь 40-й годовщины Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

- За лучший рассказ, очерк, стихотворение учреждены три премии:
 - 1-я премия в размере 300 рублей
 - 2-я премия в размере 150 рублей
 - 3-я премия в размере 100 рублей.
 - За лучшие фотоснимки и рисунки учреждено пять премий:
 - 1-я премия в размере 150 рублей
 - 2-я премия в размере 100 рублей
 - Три третьих премии в размере 50 рублей.
- Лучшие рассказы, очерки, стихотворения, фотоснимки и рисунки будут опубликованы.

ПРИМЕЧАНИЕ:
1. Рассказы, очерки должны быть размером не более трех печатных на машинке страниц.

2. Фотоснимки должны быть размером: 9x12; 12x18; 18x24. Все материалы следует направлять в редакцию газеты с указанием «На конкурс».

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ.

Зам. редактора Г. К. ИВАНОВ.

1 октября начинается прием заявлений на подготовительные курсы для поступления в вуз. Начало занятий 1 ноября. Заявления будут приниматься в здании школы № 3 по понедельникам, средам и пятницам с 19-ти до 21 часа.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Уткина Валентина Николаевна, проживающая город Дубна, улица Московская, дом 4, выехала из род. Москв. Д-57, в/ч 6549.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны Московской области.

14 и 15 сентября

14 и 15 сентября

Дом культуры

НОВАЯ

ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ

Начало сеансов

14-го: 15.00, 16.45, 18.30, 20.15, 22.00

15-го: 18.30, 20.15, 22.00

КИНОКОМЕДИЯ